



今年区内应届高校毕业生约5.2万人

宁夏“政校企”聚力促高校毕业生就业

本报讯 (记者 马照刚 见习记者 蔡莞郁)251家企业现场招才引智,9000余个就业岗位虚席以待,涉及数据外包、文化传媒、智能制造等多个行业,吸引全区18所高校近万名毕业生参与……5月27日,由自治区人力资源和社会保障厅、自治区教育厅和石嘴山市政府举办的2023年宁夏“公共就业服务进校园”暨民营企业服务月石嘴山市专场招聘会在宁夏理工学院开幕。

上午8时,招聘会现场人头攒动。三五成群的学生拿着个人简历,穿梭于各企业展位之间,投递个人简历并询问具体岗位情况。

“这次招聘会规模很大,各企业提供了很多就业岗位供我们选择。”即将从宁夏民族职业技术学院毕业的张冬梅对这次专场招聘会很重视。在招聘会现场,她仔细浏览各企业招聘信息,认真和企业面对面沟通交流,希望找到合适的工作。

“这次招聘会应聘的人不少,我们计划招聘40人左右。”宁夏苏宁新能源设备有限公司办公室主任朱筱北介绍,通过参加校园专场招聘会,他希望帮企业发掘到可塑之才。

本报讯 (记者 徐佳敏)“路修好了,出行方便也安全了。”“感谢巡察组,现在我们有了意外保险,外出务工更有保障了。”“多亏了你们的帮助,我们的通勤难题终于解决了。”去年以来,银川市委巡察机构在高质量完成巡察全覆盖工作任务的基础上,持续开展“我为群众办实事”活动,推动解决群众反映强烈的突出问题,以巡察质效的提升带动群众获得感、幸福感、安全感的攀升。

银川市委巡察机构坚持下沉一线调研,把推进解决群众最关心、最关注的民生大事贯穿全过程。巡察进驻期间,要求各巡察组做细做实信访工作,安排专人接访、一线走

宁夏天地奔牛实业集团有限公司提供的20余个就业岗位,吸引了很多毕业生前来咨询、应聘。“通过这次招聘会,不仅让我们能了解其他优秀企业的用工情况、薪资水平等信息,还能掌握应聘者的就业意向等,帮助企业更好地引才用才。”该公司人力资源部综合管理专员司立伟说。

招聘会期间还同步举办了就业洽谈、直播带岗、就业指导、技能展示、创新创业大赛等10项活动。

据统计,招聘会现场各企业累计收到求职简历1.3万余份,现场达成就业意向2292人。

今年,宁夏区内应届高校毕业生总量约5.2万人,再创历史新高。为有效缓解高校毕业生就业压力,宁夏组织开展“就业创业促进年”活动,制定七项行动“33条”措施,实施促进高校毕业生就业创业“十项行动”,充分挖掘就业渠道,加密组织招聘活动,做实做细就业服务,全力保障高校毕业生等青年高质量充分就业。截至目前,全区共举办线上线下招聘会602场,参加单位6672家,累计提供就业岗位25.8万余个。



毕业生参加企业的现场面试。

本报记者 马照刚 见习记者 蔡莞郁 摄

银川用好巡察利器解决群众急难愁盼事

访,与群众面对面座谈、恳谈,开展问卷调查,收集梳理群众反映的突出问题,听取改进工作意见建议,形成《银川市委巡察组“我为群众办实事”清单》,立行立改,推动解决群众的急难愁盼事。

在巡察灵武市乡镇工作时,市委巡察组充分发挥“机动、即时、快速”的优势,及时启动边巡边改程序,移交立行立改问题清单43件,帮助解决环境卫生差、“厕所革命”不彻

底、用水用电等直接关系群众切身利益的实际问题和干部群众反映的“小问题”。巡察组督促被巡察党组织立刻改,把问题整改与同步推动乡村振兴、生态文明建设和人居环境整治等重点工作结合起来,统筹推进。通过边巡边改,崇兴镇清理垃圾2.1万立方米,整治主干路及巷道路66公里、沟渠120公里;梧桐树乡为39户因受疫情影响造成家庭困难的群众争取10.95万元临时救助资金,还为沙坝

头村6队等村队硬化道路5.1公里……短时间内推动解决了一批长期遗留问题。

银川市委巡察工作开展以来,先后推动解决了兴庆区市民大厅停车场秩序整顿、永宁县为符合政策的已脱贫户和边缘易致贫户5679人购买“防贫保”和家庭意外伤害保险、永宁县工业园区职工通勤难问题……积极推动696项民生实事问题的解决,切实增强了群众获得感、幸福感。



5月27日,无人机镜头下的银川兴庆区海宝东路道路工程——友爱街至燕庆街段道路已具雏形。据了解,该工程是银川市交通疏堵“6+N”工程之一,项目道路全长1228米。该道路工程计划今年7月完成建设。通车后,将有效缓解上海路、友爱街的交通压力。

本报记者 马楠 王洋 摄

让老百姓感受法治的“力度”和“温度”

本报记者

尚陵彬

5月24日至25日,自治区十三届人大常委会第三次会议审议自治区政府关于全区行政复议工作情况的报告。宁夏行政复议体制改革“亮点”频闪,折射宁夏推进法治政府建设的坚实足迹:

报告显示,五年来,宁夏不断扩大行政复议救济面,坚持“阳光”办案,提高行政争议化解率,全区各级行政复议机构受理行政复议案件3898件,审结3809件,审结率97.7%;调撤行政争议605件,调撤率15.9%,复议案件调撤率呈逐年上升趋势,复议案件被诉率呈逐年下降趋势,群众对行政复议的满意度不断上升。五年来,通过行政复议纠错577件,直接纠错率15.1%。

五年来,自治区政府紧紧围绕自治区党委工作安排,充分发挥行政复议职能作用,不断提高服务大局、服务高质量发展能力:高效办理了涉及自治区经济社会发展规划及重大项目建设相关案件,提前介入生态环境问题整治、黄河水权制度改革论证、疫情防控政策制定等重点工作;围绕“六新六特六优”产业发展,持续畅通企业行政复议案件“绿色通道”,自治区本级行政复议案件平

均办案期限压缩到法定办案期限的60%,最大程度减少复议程序对市场活动的影响;围绕群众急难愁盼问题,强化社会保障、食品安全、生态环境等重点民生领域及土地管理领域行政复议案件办理,五年来,办理相关领域案件1398件。

5月25日,自治区十三届人大常委会第三次会议上举行联组会议,对我区行政复议工作情况进行专题询问,“剑指”我区各级政府行政复议工作中存在的问题和困难。

“近三年内,我区行政诉讼案件的数量是行政复议案件数量的近3倍,这说明我区的行政复议工作在发挥化解行政争议的主渠道作用方面还存在一定差距,自治区政府将采取哪些措施加强和改进行政复议工作?”“人民群众对行政复议的知晓率不高,如何加强这方面工作?”“如何降低工伤认定案件的行政纠纷发生率,减少由此引发的行政复议、行政诉讼?”联组会议上,10名自治区人大常委会委员紧扣我区行政复议体制改革中的突出问题发问。

回答询问句句务实,彰显出宁夏各行政机关坚决落实党中央国务院加强行政复议工作决策部署、深化行政复议体制改革,推

动政府工作法治化、规范化、科学化水平不断提升的信心和决心。

“坚持‘复议为民’是走好新时代群众路线的必然要求,是共产党人‘全心全意为人民服务’的根本宗旨和‘以人民为中心’发展思想在行政复议工作中的生动体现。”自治区人大常委会组成人员告诉记者,为确保扎实高效开展此次监督活动,从今年4月开始,自治区人大常委会就邀请自治区司法厅行政复议与应诉机构、自治区高级人民法院行政审判庭、自治区公安厅法制处相关人为调研组成员解读行政复议法律法规,深入了解全区行政复议体制改革相关工作情况,并分赴固原、中卫等地行政复议机构、部分行政执法单位、基层法院开展调研,听取各方面及人民群众对行政复议工作的意见建议,并组织了这次专题询问。

自治区人大常委会将继续加大监督工作力度,推动全区各级政府及相关部门依法行政、公正司法,切实发挥行政复议公正高效、便民为民的制度优势和化解行政争议的主渠道作用,让老百姓感受到法治的“力度”和“温度”。

推动农村集体资源要素“活”起来

严禁以保障性租赁住房为名违规经营或骗取优惠政策。

明确农村集体经营性建设用地使用权流转,探索农村集体经营性建设用地进入土地二级市场的交易规则。规范农村集体建

设用地登记服务,探索国有和集体建设用地统一配置、建设、登记机制。鼓励试点县研究制定农村集体经营性建设用地入市融资方案,探索适应农村集体经营性建设用地的融资政策,满足多元化融资需求。

农村集体经营性建设用地属于农民集体所有。试点县根据乡(镇)村等集体经济组织的不同形态和发育程度,尊重农村集体经济组织成员对入市、成片开发土地征收的选择权,充分听取其意见建议和合理诉求。允许农民集体在法律政策范围内通过民主协商、自主调节利益关系,实现农民集体对农村集体经营性建设用地的自主管理和民主决策。

2023全国旅行商大会在银川开幕

本报讯 (记者 高菲)5月27日,由自治区文化和旅游厅、银川市政府、中国旅行社协会共同主办的2023全国旅行商大会在银川市贺兰山漫葡小镇开幕。国内知名专家学者和头部旅游企业代表、宁夏重点客源地旅游经销商和旅游采购商、国内媒体代表和旅游达人等400余人齐聚银川,共同奏响全国旅商同心协作、引客入宁的新华章,共同绘就来宁投资置业、互利共赢的新画卷。

宁夏把文旅产业作为主动融入新发展格局的重要抓手和自治区“六优”产业之首,正在举全区之力、汇各方之智、聚万众之心,全力打响黄河文化、星星故乡、酒庄休闲等六大战旅品牌,着力做足贺兰公园、千年灌渠、闽宁新貌等“第二十一景”成色,着力打造具有国际知名度、全国影响力的黄河生态文旅绿色岸线,贺兰山东麓生态文旅紫色廊道、六盘山生态文旅红色胜地。

2023全国旅行商大会是宁夏搭建招商引资“新金桥”、擦亮宁夏文旅“金招牌”、共绘全国旅商“同心圆”的有力举措。大会期间,将举办“塞上江南·神奇宁夏”文旅资源推介活动、“爱上银川·寻味之旅”银川特色旅游美食大赛、贺兰山东麓葡萄酒专场推介会、“大美湖城·诗画银川”网红体验行、“漫葡·看见贺兰”沉浸式演艺、宁夏特色文旅资源踩线观摩等一系列文旅活动。

自治区党委常委、宣传部部长李金科,自治区党委常委、银川市委书记赵旭辉出席,自治区副主席刘军出席并致辞;中国旅行社协会会长杜宪忠致辞。

银川经开区引金融“活水”为企业解渴

本报讯 (记者 赵磊)“有了银行的贷款助力,我们更有信心往前冲!”5月27日,宁夏银利电气股份有限公司董事长秘书唐良凡说。当天,在“金融赋能 共促发展”政银企对接会上,银川经济技术开发区与招商银行银川分行签订了战略合作协议。

为拓宽园区企业融资渠道,提高金融服务实体经济质效,银川经济技术开发区以“政府引导+部门联动+金融助力”,搭建政银企合作平台,通过政银企对接活动促进银企联姻,为企业破解融资难题搭建桥梁。宁夏银利电气股份有限公司是全区技术创新型企业。轻资产、抵押物少,资金流动主要靠企业自筹。“通过这次对接会,我们不仅了解到金融惠企的政策,也消除了企业对金融政策和金融产品的认识盲区。”唐良凡说。

今年以来,银川经开区全力打通金融“活水”服务实体经济的“最后一公里”,“银行是企业融资的主要渠道,政银企对接会能够畅通银企交流渠道,提高金融服务实体经济质效。”银川经开区相关负责人说,园区也将继续当好金融服务的联络员、监管员,组织员,通过搭建融资服务平台,积极为银企双方创造良好的投融资环境,共同唱响经济高质量发展“好声音”。

不断升级的政银企服务让金融“活水”涌向市场主体,为银川经开区全面发展注入了强劲动力。去年银川经开区协调金融机构帮助企业融资近230亿元,进一步促进民营经济健康持续发展。

大有名堂的科技小院

本报记者 杜晓星

5月26日,吴忠市红寺堡滩羊科技小院,从我区各地赶来的100多名高校科研人员及地方农技专家,参观小院在校企合作、技术推广上的经验做法。

“科研条件没得说,低温离心机是从国外进口的;生活保障也给力,有专人做饭,住宿是宾馆标准……”参观一圈后,宁夏大学农学院青年教师张令谐心生羡慕,当场向红寺堡滩羊科技小院负责人寇启芳提出入驻申请,要在这里开展产业科技创新试验。寇启芳爽快地答应并表示:“张老师还可以多带些研究生来”。

红寺堡滩羊科技小院位于红寺堡区天源良种羊繁育养殖有限公司,与宁夏科协、宁夏大学、西北农林科技大学、中国农业大学、宁夏农村专业技术协会共建而成。这家科技小院成功培育出滩羊“裘肉兼用”、“胎多羔”等新品系,研发出大理石花纹滩羊肉。现存栏基础母羊核心繁育群1.3万只,向周边农户出售种公羊800多只,累计面向1700人次开展养殖技术培训,近3年带动企业及养殖户新增产值8.9亿元,新增利润1.7亿元。

目前,宁夏成立有16家科技小院,分布在12个县(市、区)内,涉及葡萄酒、枸杞、肉牛、滩羊、瓜菜等特色产业,入驻有83名高校教师、117名研究生。去年,这些科技小院开展线上线下农民培训127场,惠及农民2730人次。设立试验场71处,示范面积3219亩,技术辐射面积2.65万亩。

“在这里实习,让我了解到产业需求并参与解决,做到了理论和实践的统一。”宁夏大学农学院硕士研究生张健皓入驻红寺堡滩羊科技小院后,与一众研究生奔赴红寺堡区新庄集乡下滚子梁养殖园,进行50枚双胎滩羊的胚胎移植。张健皓说,在与当地养殖户交流过程中,他们这些学生掌握了一些治疗羊病的土方子,也教会对方不少科学养殖管理方法。

获益于校企合作,红寺堡区天源良种羊繁育养殖有限公司在滩羊新品系科研攻关上取得重大突破,今年夏天将迎国家验收。寇启芳介绍,通过国家验收后,企业可向养殖户大规模推广新品系滩羊,这些滩羊具备头大、尾巴小、不长角、产双羔的优点,从根本上强化产业“芯片”。

2023年自治区“六一”儿童节主题活动举办

本报讯 (记者 马越)5月27日,由自治区妇联联合自治区关工委、民政厅、总工会、团委、残联、宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会共同举办的“为爱奔跑·小树苗爱的接力”2023年“六一”儿童节主题活动在银川举行。当天,全区五市同步启动相关活动。

今年以来,自治区妇联发挥“联”字优势,实施“小树苗”困境儿童关爱行动,对全区4类困境儿童进行全面摸底,建立了1.34万名困境儿童台账,目前收到捐赠款物近130余万元。同时,招募“爱心妈妈”8313名,帮助困境儿童学习进步、快乐生活、茁壮成长。下一步,自治区妇联将管好用好善款物资,组织孩子们开展“看家乡”一日游、“看他乡”夏令营、“我向国旗敬个礼”、暑假“把爱带回家”关爱困境儿童等活动,用爱心和真情为困境儿童铺就健康之路、求学之路、成才之路。

宁报集团新闻职业道德 监督热线

0951-6030129 (机关纪委)

0951-6033843 (全媒体指挥中心)